

из кадетского корпуса подпоручиком, в 1749 уже носил звание полковника. Неоднократно ездил в Польшу «для разведки и тайных переговоров с магнатами». Во время Семилетней войны отличился при Пальциге и Кунерсдорфе. Произведен в чин генерал-поручика в 1759. В 1761 назначен командующим войсками, стоявшими в Польше. В 1762 в Ноймарке подписал перемирие с Пруссией. В день дворцового переворота 1762 примкнул к числу сторонников Екатерины, за что получил от неё орден Святого Александра Невского, звание сенатора и чин генерал-аншефа. В 1764 командовал корпусом в Польше, в 1767 награждён орденом Святого апостола Андрея Первозванного. В 1769 вновь посол в Речи Посполитой. После произошедшего в 1771 Чумного бунта назначен главнокомандующим в Москве. В 1773—1774 во время пугачёвского восстания по его требованию в Москву стянуты значительные военные силы (конные разъезды мятежников достигли Люберец), у резиденции губернатора выставлены пушки. В 1774 являлся одним из руководителей «генерального» следствия над Е. И. Пугачёвым и его главными сподвижниками. В 1775 организовал в Москве знаменитые увеселения по поводу заключения мира с Турцией. Вышел в отставку в 1780.

ВОРОБЬЕВ Родион (1755 — дата смерти не установлена), участник Крестьянской войны 1773—1775 под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»), красноуфимский казак. 16.01.1774 Красноуфимской станичной избой в составе команды отправлен в «отряды под Кунгур». Входил в состав отряда атамана М. Е. Мальцева. Участник боя 30.01.1774 под селом Ординским. В феврале 1774 Красноуфимской станичной избой за утерянное казенное ружье с него взыскан 1 рубль.

ВОРОБЬЕВСКИЙ Ефим Федорович (1726 — не ранее 1775), отставной поручик. В начале октября 1773 переехал на жительство в Бузулукскую крепость, пробыл там около месяца. В середине ноября получил известия о поражении карательной экспедиции генерала В. А. Кара в боях с повстанцами под Оренбургом (7—9 ноября) и гибели корпуса полковника П. М. Чернышева, захваченного в плен у Бердской слободы (12 ноября). Напуганный этими вестями, комендант Бузулукской крепости подполковник Д. Х. Вульф решил бежать в Самару. 18 ноября он отправился в путь, взяв с собой семью и имущество; вместе с ним уехали Воробьевский, местные дворяне и отставные офицеры с семьями. Из бузулукских беглецов в Самаре остался один лишь Воробьевский, остальные во главе с Вульфом уехали дальше, в Казань. Был участником встречи отряда пугачевского атамана И. Ф. Арапова при вступлении его 25 декабря в Самару. Принес присягу на верность «императору Петру Третьему». Четыре дня спустя в город вошли каратели. К их командиру, премьер-майору К. И. Муфелю, вскоре явился Воробьевский с признанием в невольной измене. Был

арестован, отконвоирован в Казань, где содержался под следствием в секретной комиссии. По состоявшемуся 04.03.1774 приговору был лишен офицерского звания, избавлен от телесного наказания «в рассуждении старости его лет и что он находится в отставке». Некоторое время спустя был освобожден из заключения, ему вручили «пашпорт» и отправили к месту постоянного жительства — в Сорочинскую крепость.

ВОРОНИН Михаил (1741 — не ранее 1775), офицер Владимирского пехотного полка, капитан. Происходил «из штаб-офицерских детей», в военную службу записан в 1752, в прапорщики произведен в 1760, в поручики — в 1768, в капитаны — в 1770. С января 1774, находясь со своим полком в авангардном корпусе генерала П. М. Голицына, участвовал в подавлении пугачевского восстания от берегов Волги до Оренбурга. Отличился в бою 06.02.1774 вблизи заволжского городка Сергиевска. Его команда (140 солдат), направлявшаяся утром того дня к деревне Захаркиной, неожиданно была окружена отрядами восставших атаманов (всего до тысячи человек). Его команда заняла круговую оборону и отбивала атаки повстанцев, а затем с помощью подоспевшего к нему подкрепления перешла в наступление и одержала победу. В битве 22.03.1774 у стен Татищевой крепости, захваченной войском Е. И. Пугачева, Воронин находился в передовой штурмовой колонне, был ранен, но остался в строю.

ВОРОНОВ Василий (1738—1773), офицер Тобольского гарнизона, прапорщик. Участвовал в 1758—1762 в Семилетней войне, был в сражениях при Цорндорфе, Пальциге, Кунерсдорфе; в 1760—1762 служил в войсках, действовавших в Верхней Померании. С середины октября 1773 участвовал в походе команды секунд-майора Е. Заева из Тобольска к Оренбургу, осажденному войском Е. И. Пугачева (императора «Петра III»). При поражении команды в бою у Ильинской крепости в числе других офицеров оказался в плену; за отказ перейти на службу к Пугачеву был казнен.

ВОРОНОВ Иона (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны 1773—1775 под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»), красноуфимский казак. 16.01.1774 Красноуфимской станичной избой в составе команды отправлен в «отряды под Кунгур». Входил в состав отряда атамана М. Е. Мальцева. Участник боя 30.01.1774 под селом Ординским. В феврале 1774 Красноуфимской станичной избой за утерянное казенное ружье с него взыскан 1 рубль.

ВОСТРОНОГОВ Петр (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны 1773—1775 под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»), красноуфимский казак. 16.01.1774 Красноуфимской станичной избой в составе команды отправлен в «отряды под